
اختبار (ت) لدراسة الفرق بین مجموعتین مستقلتین
T.test pour deux échantillons indépendants

:تمھید
بحیث ،الفرق بین متوسطي عینتین مستقلتینیستعمل اختبار (ت) لدراسة

، و یكون أحد المتغیرین متصلا و الآخر ینتینإلى عتصنف العینة المدروسة
ثنائي الفئات.

2=ن1ن2ن≠1ن

ت= ت = 

ین : : قام باحث بتطبیق اختبار تقدیر الذات على مجموعتمثال 
طلبة السنة الثالثة ثانوي .:ولىالمجموعة الأ

طلبة التكوین المھني :المجموعة الثانیة
كانت درجاتھم كالتالي :
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خطوات حل التمرین :
صیاغة الفرض الصفري و الفرض البدیل -

ثانوي وطلبة 3ي اختبار تقدیر الذات بین طلبة : لا توجد فروق دالة احصائیا ف0ف
التكوین المھني.

1�ΔѧΒϠρ�ϦϴѧΑ�Ε΍άϟ΍�ήϳΪϘΗ�έΎΒΘΧ΍�ϲϓ�Ύϴ΋Ύμف Σ΍�Δϟ΍Ω�ϕϭήϓ�ΪΟϮΗ��3�ΔѧΒϠρ�ϭ�ϱϮϧΎѧΛ
التكوین المھني.
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النسبة التائیة:ت
2ع

: تباین مج الأولى  1
2ع

: تباین مج الثانیة 2
: عینة مج الأولى 1ن
: عینة مج الثانیة 2ن

: متوسط العینة 1س'
الأولى 

: متوسط العینة 2س'
ثانیة ال

المطلوب : 
ھل ھناك فرق في تقدیر الذات بین 

المجموعتین



5.11استخراج القیمة التجریبیة ت = -

الدلالة المعنویة قیمة (ت) درجة الحریة الانحراف 
المعیاري

المتوسط 
ابيالحس

العینة

0.05دال عند  5.118 )6+8(-
2=12

1.47 7.1667 6 طلبة 
ثانوي3

1.03 3.7500 8 طلبة 
التكوین 
المھني

12�Δϴѧοو درجة حریة 0.05(ت) الجدولیة عند مستوى دلالة - ήϔϟ΍�ϥϮϜΗ�ΎϣΪϨϋ�ϭ
2.17عدیمة الاتجاه (ت) الجدولیة = 

2.17�ϞϳΪѧΒϟ΍�νن (ت) جدولیة أكبر م5.11و بما أن (ت) المحسوبة  ήѧϔϟ΍�ϞѧΒϘΗ�ϥΫ·
�ϦϴѧΑ�Ε΍άѧϟ΍�ήϳΪѧϘΗ�ϲѧϓ�Ύϴ΋Ύѧμ Σ΍�Δѧϟ΍Ω�ϕϭήѧϓ�ΪѧΟϮΗ�ϲѧϨόϳ�ϱήϔѧμ ϟ΍�ν ήѧϔϟ΍�ξ ϓήϧϭ

3ϭ�ϲѧϨϬϤϟ΍�ϦϳϮѧϜΘϟ΍�ΔѧΒϠρ�ϭ�ϱϮϧΎΛ�Ϧѧϣ�ήѧΒϛ΃�ϝϭϷ΍�ϲΑΎѧδΤϟ΍�ςطلبة  ѧγϮΘϤϟ΍�ϥ΃�ΎѧϤΑ
ثانوي.3لثاني فإن الفرق یكون لصالح طلبة المتوسط الحسابي ا


